

हवाई अड्डे पर प्रवर्तन

हवाई अड्डे पर कानून प्रवर्तन का सामना करते समय अपने अधिकारों के बारे में जानें।

संयुक्त राज्य अमेरिका में प्रवेश करने या वापस जाने के दौरान मुझे किस प्रकार के कानून प्रवर्तन अधिकारियों का सामना करना पड़ सकता है?

सीमा पर, आपको कस्टम और सीमा सुरक्षा (सीबीपी) अधिकारियों का सामना करने की संभावना है, और आप होमलैंड सुरक्षा जांच (एचएसआई) एजेंटों से सामना कर सकते हैं। एचएसआई अमेरिकी इमिग्रेशन और कस्टम प्रवर्तन (आईसीई) का हिस्सा है।

यदि मैं वैध यात्रा पेपर के साथ अमेरिका में प्रवेश कर रहा हूँ, तो क्या कानून प्रवर्तन अधिकारी मुझे रोक सकते हैं और तलाशी ले सकते हैं?

आमतौर पर, कस्टम अधिकारी सीमा पर लोगों को यह निर्धारित करने के लिए रोक सकते हैं कि क्या वे संयुक्त राज्य अमेरिका के लिए स्वीकार्य हैं, और वे अवैध सामानों (तस्करी) के लिए लोगों के सामानों की तलाशी ले सकते हैं। यह सच है भले ही आपमें या आपके सामान में कुछ भी संदिग्ध न हो। सरकार का मानना है कि बिना किसी व्यक्तिगत संदेह के खोज करने का यह अधिकार लैपटॉप और सेल फोन जैसे इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों के लिए तलाशी तक सीमित है, लेकिन यह एक विशेष कानूनी मुद्दा है। अधिकारी आपके धर्म, जाति, राष्ट्रीय मूल, लिंग, जातीयता या सामाजिक मान्यताओं के आधार पर आपको व्यक्तिगत तलाशी या सेकेंडरी निरीक्षण के लिए नहीं चुन सकते हैं।

क्या बॉर्डर अधिकारी मेरी इमिग्रेशन स्थिति के बारे में प्रश्न पूछ सकते हैं?

कस्टम अधिकारियों के पास यह अधिकार है कि वे, आपके पास देश में प्रवेश करने का अधिकार है या नहीं यह निर्धारित करने के लिए आपकी इमिग्रेशन स्थिति के बारे में पूछ सकते हैं। यदि आप एक अमेरिकी नागरिक हैं, तो आपको केवल अपनी पहचान और नागरिकता स्थापित करने वाले सवालों के जवाब देने की आवश्यकता है, हालांकि आपकी यात्रा की प्रकृति और उद्देश्य के बारे में नियमित सवालों के जवाब देने से इनकार करने के परिणामस्वरूप देरी और / या आगे निरीक्षण हो सकता है। यदि आप एक वैध स्थायी निवासी (LPR) हैं जिन्होंने अपनी निवासी स्थिति को बनाए रखा है, तो आपको केवल अपनी पहचान और स्थायी निवास स्थापित करने वाले प्रश्नों का उत्तर देना होगा। अन्य सवालों के जवाब देने से इनकार करने से देरी हो सकती है, लेकिन अन्य सवालों के जवाब देने में विफलता के लिए अधिकारी आपके संयुक्त राज्य अमेरिका में प्रवेश करने से इनकार नहीं कर सकते। यदि आप एक गैर-नागरिक वीजा धारक या आगंतुक हैं, तो अधिकारियों के सवालों का जवाब देने से इनकार करने पर आपको संयुक्त राज्य में प्रवेश से वंचित किया जा सकता है। अधिकारी आपके धर्म, जाति, राष्ट्रीय मूल, लिंग, जातीयता या राजनीतिक मान्यताओं के आधार पर पूछताछ के लिए आपको नहीं चुन सकते हैं।

यदि आपसे कहा जाए कि आप देश में प्रवेश नहीं कर सकते हैं और आपको डर है कि यदि आपको उस देश में वापस भेजा जाता है जहाँ से आप आये हैं और वहाँ आपको सताया जा सकता है या प्रताड़ित किया जा सकता है, तो आपको अपने डर के बारे में कस्टम अधिकारी को बताना चाहिए और शरण माँगनी चाहिए।

क्या अमेरिकी कस्टम अधिकारी मेरी धार्मिक मान्यताओं और प्रथाओं या राजनीतिक राय के बारे में सवाल पूछ सकते हैं?

धार्मिक और राजनीतिक मान्यताओं और संघों को प्रथम संशोधन द्वारा संरक्षित किया जाता है। कस्टम अधिकारियों ने कभी-कभी यात्रियों से उनकी धार्मिक संबद्धता, धार्मिक प्रथाओं, धार्मिक संस्थानों के साथ संबंध और राजनीतिक राय के बारे में पूछा है। इस तरह की पूछताछ के लिए लक्षित यात्री अक्सर मुस्लिम होते हैं। अपनी धार्मिक और राजनीतिक मान्यताओं, संघों और प्रथाओं के बारे में व्यक्तियों से सवाल करना संविधान और संघीय कानून द्वारा गारंटी दिये जाने वाले अधिकारों का उल्लंघन कर सकता है - इन अधिकारों को सीमा पर समाप्त या कम नहीं किया जाता है। यदि आप एक अमेरिकी नागरिक या वैध स्थायी निवासी हैं, तो आपको अपने धार्मिक विश्वासों और प्रथाओं या राजनीतिक राय के बारे में सवालों के जवाब देने की आवश्यकता नहीं है, और आपको ऐसे सवालों के जवाब न देने के लिए संयुक्त राज्य अमेरिका में प्रवेश से इनकार नहीं किया जा सकता है। यदि कस्टम अधिकारी आपसे ऐसे प्रश्न पूछते रहते हैं, तो आप एक सुपरवाइजर से मिलने का अनुरोध कर सकते हैं। यदि आप एक गैर-नागरिक वीजा धारक या आगंतुक हैं, तो आप अपनी धार्मिक मान्यताओं और राजनीतिक राय के बारे में सामान्य सवालों के जवाब देने में इनकार कर सकते हैं, लेकिन ऐसा करने से आपको देरी या अतिरिक्त पूछताछ का सामना करना पड़ सकता है, या संभवतः देश में प्रवेश से इनकार किया जा सकता है। यदि आपसे कहा जाए कि आप देश में प्रवेश नहीं कर सकते हैं और आपको डर है कि यदि आपको उस देश में वापस भेजा जाता है जहाँ से आप आये हैं और वहाँ आपको सताया जा सकता है या प्रताड़ित किया जा सकता है, तो आपको अपने डर के बारे में कस्टम अधिकारी को बताना चाहिए और शरण माँगनी चाहिए।

क्या मुझे देश में प्रवेश करते समय अपनी उंगलियों के निशान प्रदान करने होंगे?

सभी आगंतुकों और वैध स्थायी निवासियों को विदेश से संयुक्त राज्य अमेरिका में प्रवेश करने पर फिंगरप्रिंट लिया जाता है।

यदि संयुक्त राज्य अमेरिका पहुँचने पर मुझे एक लंबे साक्षात्कार के लिए चुना जाता है, तो मैं क्या कर सकता हूँ?

देश में आपकी कानूनी स्थिति आपको सूचित कर सकती है कि यदि आप संयुक्त राज्य में प्रवेश करते समय लंबे समय तक पूछताछ के लिए चुने जाते हैं तो आप क्या निर्णय लेते हैं। अमेरिकी नागरिकों को संयुक्त राज्य में प्रवेश करने का अधिकार है, इसलिए यदि आप एक अमेरिकी नागरिक हैं और

अधिकारियों के सवाल पेचीदा हो जाते हैं, तो आप उन सवालों के जवाब देने से इंकार कर सकते हैं, लेकिन आपको पता होना चाहिए कि ऐसा करने से और देरी और / या आगे और पूछताछ हो सकती है। वैध स्थायी निवासियों के लिए भी यही सच है: आपको आमतौर पर संयुक्त राज्य में प्रवेश से वंचित नहीं किया जा सकता है, लेकिन सवालों के जवाब देने में देरी करने से आगे निरीक्षण हो सकता है। गैर-नागरिक वीजा धारकों द्वारा मना करने और सवालों के जवाब न देने के लिए आगंतुकों को प्रवेश से इनकार किया जा सकता है।

यदि अधिकारियों के प्रश्न पेचीदे या अनुचित हो जाते हैं, तो आपको शिकायत करनी चाहिए और एक सुपरवाइसर से बात करनी चाहिए। (यह नागरिकों, वैध स्थायी निवासियों, या गैर-नागरिक वीजा धारकों और आगंतुकों के लिए लागू है।) हालांकि सीबीपी ऐसी स्थिति में होता है कि आप प्राथमिक और माध्यमिक निरीक्षण के दौरान एक वकील के लिए हकदार नहीं हैं, हम आपको एक वकील या आपके साथ कानूनी सेवा संगठन का टेलीफोन नंबर रखने के लिए प्रोत्साहित करते हैं और यदि आपको लगता है कि आपके अधिकारों का उल्लंघन हो रहा है या आपको एक असामान्य लंबी अवधि के लिए हिरासत में लिया गया है तो आपको उनसे संपर्क भी करना चाहिए। संयुक्त राज्य में प्रवेश करने का प्रयास करने वाले किसी भी व्यक्ति के लिए, यदि कोई कस्टम अधिकारी या सीमा एजेंट आपको सूचित करता है कि आपको गिरफ्तार किया जा रहा है, या यदि यह स्पष्ट हो जाता है कि उसे संदेह है कि आपने अपराध किया है, तो आपको किसी अन्य प्रश्न का जवाब देने से पहले एक वकील से बात करनी चाहिए - और यदि आप चुप रहने के अपने अधिकार का प्रयोग करना चाहते हैं, तो आपको इसके बारे में ज़ोर से बोलना चाहिए।

क्या मुझे सीमा पर कानून प्रवर्तन अधिकारियों को अपना लैपटॉप पासवर्ड देना होगा या अपना मोबाइल फोन अनलॉक करना होगा?

कस्टम अधिकारियों ने कभी-कभी यात्रियों से उनके लैपटॉप पासवर्ड प्रदान करने या संयुक्त राज्य में प्रवेश करने या छोड़ने पर उनके मोबाइल फोन को अनलॉक करने के लिए कहा है। देश में आपकी कानूनी स्थिति आपको सूचित कर सकती है कि यदि आपसे आपके डिवाइस को अनलॉक करने के लिए पासवर्ड मांगा गया है तो आप क्या करने का निर्णय लेते हैं। यू.एस. नागरिकों को पासवर्ड न देने या डिवाइस को अनलॉक करने से इनकार करने के कारण संयुक्त राज्य में प्रवेश से इनकार नहीं किया जा सकता है। ऐसा करने से इनकार करने से आपको देरी हो सकती है, या आपसे अतिरिक्त पूछताछ हो सकती है, और / या अधिकारियों द्वारा आपके डिवाइस को आगे निरीक्षण के लिए जब्त किया जा सकता है। जो लोग पहले अमेरिका में वैध स्थायी निवासियों के रूप में भर्ती हुए हैं और जिन्होंने अपनी स्थिति बनाए रखी है, उनके लिए भी यही लागू होता है - इमीग्रेशन न्यायाधीश के समक्ष सुनवाई के बिना उनके ग्रीन कार्ड निरस्त नहीं किए जा सकते। वीजा छूट प्राप्त देशों के वीजा धारक और पर्यटक, यदि वे पासवर्ड प्रदान करने से इनकार करते हैं, तो उन्हें प्रवेश से इनकार किए जाने का जोखिम है और उन्हें आगे कैसे बढ़ने है इसका निर्णय लेने से पहले इस जोखिम पर विचार करना चाहिए। यदि कोई अधिकारी आपके

लैपटॉप या सेल फोन की तलाशी करता है और / या जब्त करता है, तो अपनी संपत्ति की रसीद प्राप्त करें।

सीमा पर इलेक्ट्रॉनिक डिवाइसों की तलाशी पर अधिक सलाह के लिए, यहां क्लिक करें:

<https://www.aclu.org/blog/free-future/can-border-agents-search-your-electronic-devices-its-complicated>

यदि मुझे सीमा पर एक स्ट्रिप तलाशी के लिए चुना जाता है तो क्या होगा?

सीमा पर एक स्ट्रिप तलाशी एक नियमित तलाशी नहीं है। इसे "उचित संदेह" द्वारा समर्थित होना चाहिए और एक निजी क्षेत्र में किया जाना चाहिए।

हवाई अड्डे पर सुरक्षा जांच प्रक्रिया के दौरान मैं किस प्रकार के कानून प्रवर्तन अधिकारियों और अन्य सरकारी अधिकारियों का सामना कर सकता हूँ?

हवाई अड्डों पर, परिवहन सुरक्षा प्रशासन (टीएसए) के अधिकारी सुरक्षा जांच करते हैं। अधिकांश टीएसए अधिकारियों को कानून प्रवर्तन अधिकारी नहीं बनाया जाता है, और उनकी भूमिका यात्रियों, सामान और कार्गो की स्क्रीनिंग का संचालन करना है। टीएसए स्क्रीनर आपको और आपके सामान को स्क्रीनिंग चेकपॉइंट्स पर खोज सकते हैं, लेकिन वे आपको गिरफ्तार नहीं कर सकते। अन्य कानून प्रवर्तन अधिकारी, जैसे एयरपोर्ट पुलिस, हवाई अड्डों पर मौजूद हैं।

क्या बिना किसी समस्या के साथ मेटल डिटेक्टरों से गुजरने के बाद या सुरक्षा अधिकारियों के यह देखने के बाद भी कि मेरे बैग में कोई हथियार नहीं है, मेरी या मेरे बैग की तलाशी ली जा सकती है?

हाँ। भले ही टीएसए द्वारा आपके बैग की शुरुआती जांच से कुछ भी संदिग्ध न हो, लेकिन स्क्रीनर्स के पास आपके या आपके बैग की आगे की तलाशी करने का अधिकार है। स्क्रीनर आपको अपने धर्म, जाति, राष्ट्रीय मूल, लिंग, जातीयता या सामाजिक मान्यताओं के आधार पर व्यक्तिगत तलाशी या सेकेंडरी निरीक्षण के लिए नहीं चुन सकते हैं।

क्या होगा यदि मैं अपने सर को एक धार्मिक मान्यता के अनुसार ढंकता हूँ और मुझे अतिरिक्त स्क्रीनिंग के लिए हवाई अड्डे के सुरक्षा अधिकारियों द्वारा चुना जाता है?

आपको अपने धार्मिक मान्यता के अनुसार सिर को ढंकने का अधिकार है। यदि आपको हवाई अड्डे की सुरक्षा जांच से पहले इसे हटाने के लिए कहा गया है तो आपको अपने धार्मिक मान्यता के अनुसार सिर को ढंकने के अपने अधिकार का बताना चाहिए। यदि कोई अलार्म बंद हो जाता है, तो, हवाई अड्डे के सुरक्षा अधिकारी अतिरिक्त स्क्रीनिंग का अनुरोध कर सकते हैं। वे तब आपके धार्मिक सिर ढंकने के आवरण की हाथ से छू कर तलाशी कर सकते हैं या आपको इसे हटाने के लिए कह सकते हैं। आपको

यह अनुरोध करने का अधिकार है कि आपके लिंग के व्यक्ति द्वारा इसे निकाला जाए या छू कर तलाशी की जाए और यह एक निजी क्षेत्र में होता है।

यदि आप नहीं चाहते कि टीएसए अधिकारी आपके धार्मिक सिर ढंकने के आवरण को छुए, तो आपको मना करना चाहिए और कहना चाहिए कि आप स्वयं अपने धार्मिक सिर ढंकने के आवरण को छूना पसंद करेंगे। फिर आपको एक तरफ ले जाया जाएगा, और एक टीएसए अधिकारी की देखरेख में आपको अपने धार्मिक सिर ढंकने के आवरण को दबा कर/छूकर दिखाना होगा। इसके बाद, टीएसए अधिकारी आपके हाथों को एक छोटे सूती कपड़े से रगड़ सकता है और रासायनिक अवशेषों के परीक्षण के लिए मशीन में रख सकता है। यदि आप इस रासायनिक अवशेष परीक्षण से गुजरते हैं, तो आपको अपनी उड़ान के लिए आगे बढ़ने की अनुमति दी जानी चाहिए। यदि टीएसए अधिकारी आपके धार्मिक सिर ढंकने के आवरण को हटाने के लिए जोर देता है, तो आपको यह कहने का अधिकार है कि यह एक निजी क्षेत्र में किया जाए। अधिकारी आपकी नस्ल, राष्ट्रीय मूल, धर्म, लिंग, जातीयता या राजनीतिक मान्यताओं के आधार पर अतिरिक्त स्क्रीनिंग का संचालन नहीं कर सकते हैं।

क्या होगा अगर मैं बच्चों के साथ यात्रा कर रहा हूँ?

आप अपने बच्चों को हवाई अड्डे के स्कैन से बाहर रखना चुन सकते हैं। हालांकि, हाथ से तलाशी से बच्चों के लिए कोई छूट नहीं है। 13 साल से कम उम्र के बच्चे स्क्रीनिंग के दौरान अपने जूते, हल्के जैकेट और हेडवियर छोड़ सकते हैं।

क्या होगा अगर मैं स्तन के दूध या फ़ॉर्मूला के साथ यात्रा कर रहा हूँ?

बच्चों के साथ और उनके बिना उड़ान भरने वाले माता-पिता और देखभाल करने वालों को तीन औंस से अधिक मात्रा में स्तन के दूध और फ़ॉर्मूला (और स्तन के दूध या फ़ॉर्मूला को ठंडा करने के लिए आवश्यक आइस पैक या अन्य सामान) लाने की अनुमति है, जब तक आप अधिकारियों को आइटम के बारे में सिक्यूरिटी चेकपॉइंट्स पर सूचित करते हैं। चेकपॉइंट्स के माध्यम से स्तन के दूध या फ़ॉर्मूला ले जाते समय, उनका निरीक्षण किया जाएगा। टीएसए अधिकारी विस्फोटकों के लिए तरल पदार्थों का परीक्षण कर सकते हैं। टीएसए अधिकारी आपको स्क्रीनिंग प्रक्रिया के दौरान कंटेनरों को खोलने के लिए कह सकते हैं। स्तन के दूध और फ़ॉर्मूला, अन्य तरल पदार्थ और जैल के साथ, आपके सामान में भी पैक किए जा सकते हैं और आपकी एयरलाइन द्वारा इसकी जांच की जा सकती है।

अगर मैं हवाई जहाज पर हूँ, तो क्या कोई एयरलाइन कर्मचारी मुझसे पूछताछ कर सकता है या मुझे विमान से उतरने के लिए कह सकता है?

एक एयरलाइन पायलट, एक यात्री को उड़ान में साथ ले जाने से मना कर सकता है यदि अवलोकन के आधार पर वह विश्वास करता है कि यात्री उड़ान सुरक्षा के लिए खतरा है। एक पायलट, हालांकि, आपके

धर्म, नस्ल, राष्ट्रीय मूल, लिंग, जातीयता, या राजनीतिक मान्यताओं के आधार पर किसी भी पक्षपाती रूढ़ियों के कारण आपको उड़ान भरने की अनुमति देने से इनकार नहीं कर सकता है।

अगर हवाई यात्रा करते समय हर बार कानून प्रवर्तन अधिकारियों द्वारा मुझसे पूछताछ की जाती है और मेरा मानना है कि मैं "नो-फ्लाई" या अन्य "राष्ट्रीय सुरक्षा" सूची में हूँ तो मुझे क्या करना चाहिए?

यदि आपको लगता है कि आप गलती से किसी सूची में हैं, तो आपको टीएसए से संपर्क करना चाहिए और [ट्रैवलर रिट्रेस इंकवायरी प्रोग्राम](#) का उपयोग करके जांच दर्ज करनी चाहिए। [यहाँ](#) अधिक जानकारी उपलब्ध है। अगर आपको लगता है कि आपको किसी सूची में रखने के पीछे कुछ कारण हो सकते हैं, तो आपको एक वकील की सलाह लेनी चाहिए।